

NUEVA OFENSIVA AUSTROALEMANA EN GALITZIA

Los italianos amenazan Trieste

COMBATES VIOLENTOS EN EL FRENTE FRANCÉS

TRIESTE

Quando escribimos estas líneas hay pocas noticias acerca de la gran batalla del Isonzo.

Cadorna no sólo no amplifica, sino que no aparenta dar importancia a lo que obtienen sus tropas.

La batalla del Isonzo es librada a lo largo de una línea sinuosa que tiene, a vuelo de pájaro, unos 130 kilómetros de longitud.

Comenzaron los italianos su avance por Caporetto (Karfret, escalaron Monte-Nero, y rompieron el fuego sobre Tolmino.

Se trataba únicamente de un ataque de esos que los alemanes emplean tan frecuentemente, sobre todo en su campaña de Rusia, y que los técnicos denominan de fijación?

Del frente natural que el Isonzo forma con su curso, la zona septentrional compónese de montañas muy elevadas—el Monte Nero tiene más de 2.200 metros de altura—la zona central de eminencias poco importantes, y la zona meridional de llanuras pantanosas, que al Este domina la meseta del Carso.

Considerables fuerzas italianas lanzáronse sobre la última, es decir, sobre el Bajo Isonzo. Las lluvias torrenciales de fines de mayo y primeros de junio, determinando inundaciones extensas, ayudaban a los austriacos en la tarea de cercar el camino de Trieste.

La nota en cuestión añade: «Los resultados obtenidos y las pruebas de la excelencia de nuestro ejército no deben dar lugar a errores de apreciación optimista en lo que concierne a una guerra como la actual, que es áspera y difícil. Conviene no olvidar que el terreno donde se desarrollan las operaciones, además de ser casi montañoso, está preparado por nuestros enemigos desde hace mucho tiempo y defendido por numerosas tropas, aguerridas con diez meses de campaña.

Se comprende el partido que un ejército bien dirigido y dotado de buen material de guerra podía sacar de ese teatro de operaciones. Los italianos, para vencer su resistencia, habrían debido intentar un arriesgado desembarco en el golfo de Trieste, entre Nabresina y Miramare. Ese desembarco, al que se hubieran podido oponer no sólo las baterías de gran calibre que defienden la ribera, sino las fuerzas sutiles de Pola, que sin duda tienen muchos escondrijos y puntos de apoyo en el terreno tan accidentado y difícil, habría costado a los italianos mucha sangre y algunos buques de guerra.

Después de la línea del Isonzo cuentan los austrohúngaros con la meseta del Karst. Pero los italianos ya están en ella. De un solo empujón han vencido los dos más grandes

obstáculos que se interponían entre sus vanguardias y la península de Istria. No es de suponer que Austria-Hungría abandone a su suerte a las escasas divisiones que pelean desde el mar a los Alpes Dolomíticos. Como posee abundantes ferrocarriles, acudirá a reforzarlos. Y quizá intente, con una acción enérgica por el Trentino ó la Carniola, detener los progresos de sus adversarios.

La caída de Trieste y el bloqueo por mar y tierra de la península de Istria, que sería su consecuencia, causaría un efecto desastroso en Viena y Budapest. Y los dos Imperios del centro están demostrando que guerrear para impresionar a los neutrales y para mantener la moral de sus desahogados y arruinados pueblos, más que persiguiendo fines militares exclusivamente. Decía Moltke que no se debe subordinar una campaña a la ocupación de territorios, sino a la destrucción de los ejércitos enemigos, porque mientras dichos ejércitos subsistan íntegros, la posesión será precaria y paralizará la libertad de maniobra de los generales. Los estrategas alemanes y austriacos no se cuidan de las sabias palabras de Moltke. Todo lo sacrifican al terreno, a la toma de ciudades, al sostenimiento de frentes enormes que sean como fronteras provisionales de la patria. Por ello la pérdida de una gran población cual Trieste les herirá más cruelmente que un desastre militar. Es muy posible que la reconquista de Lemberg coincida con la toma, por los italianos, del gran puerto hapsburgués del Adriático...

Italia y Austria

Resumen oficial.

ROMA, 14. Una nota oficial resume del siguiente modo los primeros movimientos ofensivos del ejército italiano:

«En la zona del Trentino, nuestras fuerzas se han lanzado resueltamente al ataque, corrigiendo así, al menos en parte, los inconvenientes estratégicos de una frontera tan lamentable como la que nos fue impuesta después de la campaña de 1866.

Nuestras excelentes tropas de montaña han ocupado desfiladeros y cimas cuyos nombres recuerdan las empresas inolvidables realizadas en el Trentino hace medio siglo por otros bravos combatientes.

Una artillería potentísima corona las alturas para proceder a operaciones y ocupaciones más amplias.

Las piezas baten eficazmente los fuertes enemigos, considerados hasta ahora como inexpugnables, habiendo deruido algunos.

En el alto de Cadora se evoca el recuerdo de Fortunato Calvi, por la ocupación de Cortina de Ampezzo y de otros puntos importantes.

Así no sólo se han cerrado las vías abiertas a una invasión enemiga en el territorio nacional, invasión imposible ya, sino que se prepara gradualmente el camino de una acción ofensiva, que comenzará en el momento oportuno.

En la zona de la Carniola, nuestros alpinos, sólidamente establecidos en desfiladeros importantes, se mantienen valientemente, rechazando los contraataques enemigos. Y en el del Friul oriental nuestras fuerzas avanzadas aumentan cada día sus contactos con el enemigo, venciendo obstáculos nada despreciables.

«La nota en cuestión añade: «Los resultados obtenidos y las pruebas de la excelencia de nuestro ejército no deben dar lugar a errores de apreciación optimista en lo que concierne a una guerra como la actual, que es áspera y difícil. Conviene no olvidar que el terreno donde se desarrollan las operaciones, además de ser casi montañoso, está preparado por nuestros enemigos desde hace mucho tiempo y defendido por numerosas tropas, aguerridas con diez meses de campaña. El ejército está firmemente decidido a dominar a todo precio los obstáculos, las resistencias y las dificultades, confortado por la serena confianza y la atenta paciencia del país.»

Desde el comienzo de las hostilidades, las tropas italianas han ocupado 44 posiciones austriacas, pasos de montañas y de valles, poblaciones, etc.

Algunos hechos de los italianos.

ROMA, 14. Un periódico italiano publica un comunicado de su corresponsal en la guerra, dando cuenta de diversos hechos de los italianos.

«Los austriacos—dice—saben fabricar gran cantidad de minas, pero no saben hacerlas estallar con buen éxito para ellos.

Difícilmente cae un italiano en el cepo, pues saben reconocer y limitar el terreno peligroso. El Monte Caredda, por ejemplo, estaba completamente minado.

Los italianos, sin embargo, le conquistaron a la bayoneta. Claro que los austriacos habían intentado hacer estallar las minas colocadas; pero un destacamento alpino había logrado cortar, no obstante la atención de los centinelas, por el obstáculo de la corriente eléctrica.

Otro episodio característico estuvo a cargo de un batallón de «bersaglieri», que esta-

ba de guardia en la orilla derecha del Isonzo y en las proximidades del puente.

Los centinelas advirtieron la presencia de enemigos, que se acercaban con la intención de volar el citado puente, y entonces un pelotón de «bersaglieri» se lanzó en bicicleta, a toda velocidad, a través del puente. Corriendo siempre, penetraron entre los austriacos, y ellos, espantados, huyeron precipitadamente.

El puente también estaba minado; pero el valiente pelotón de ciclistas había cortado previamente los hilos eléctricos.

Los ingenieros tienen un valor diferente. No son impetuosos, sino serenos. Edifican los puentes con el mismo orden y la misma tranquilidad que si realizaran una maniobra, absolutamente desentendidos del fuego que les hace el enemigo.

Los alpinos son obstinados y tenaces, como todo buen montañés. En la frontera de la Carniola hay que registrar un hecho que les corresponde a ellos.

Un grupo alpino fué a reforzar a otro pelotón que ya estaba de guardia. Llegados al sitio, no encontraron a nadie. Los compañeros de la guardia habían desaparecido. Cuando se disponían a hacer un pequeño alto, se vieron súbitamente rodeados de enemigos.

Era inevitable rendirse ó perecer, porque la retirada era imposible, de no precipitarse peligrosamente desde la elevación en que se hallaban.

La decisión fué rápida, sin embargo. Deslizaron las provisiones, y todos se lanzaron abajo. Excepto algunos contusionados, no habían recibido grave daño.

Cuando regresaron contaban el hecho sin concederle la menor importancia. Todo, menos rendirse.

En otra ocasión, para ganar una docena de minutos de tiempo, en vez de seguir el sendero, se deslizaron varios alpinos, como una avalancha, por la pendiente de la colina, preavalancha, por la pendiente de la colina, precipitándose así desde una altura de trescientos metros.

Dos minutos después, la compañía estaba reunida.

«Eso no parece guerra—comenta humorísticamente el corresponsal del periódico italiano—; eso parece un deporte más.»

En la posición de Preikofel.

ROMA, 14. Los alpinos italianos acaban de adquirir un nuevo título de gloria, asaltando, después de un combate encarnizado, la posición de Preikofel, que los austriacos defendían obstinadamente hace varios días.

El Preikofel está situado a 1.586 metros de altura en las proximidades del Monte Crocarnico, y estaba fortificado con mucha solidez por los austriacos, pues concedían a la posición excepcional importancia.

Cuando el 31 de mayo los alpinos comenzaron el ataque, se encontraron con una resistencia feroz del enemigo, al que favorecía, además, la naturaleza del terreno.

Los austriacos, sin fijarse en la enormidad de sus pérdidas, se batían pisando los cadáveres de sus compañeros, abrigándose, á veces, en los montones de muertos.

En el momento crítico de la lucha, tres regimientos austriacos se precipitaron sobre el frente italiano. Los alpinos, diezmados, resistían ferrocamente.

«¡Dejaos matar! ¡No retrocedáis!» gritaban los oficiales.

La violencia del choque era, sin embargo, tan grande, que las filas se deshicieron.

Pero los alpinos, rehechos en seguida, se lanzaron de nuevo hacia adelante, trastornando esta vez la ofensiva enemiga. Les llegaron refuerzos, y la muralla de bayonetas se hizo infranqueable.

Rápidamente los italianos se atrincheraron en el sitio que ocupaban.

Una segunda ola de Infantería enemiga vino a reemplazar a la primera, destruida ya. Mas á poco la primera línea de defensa era forzada, y muy pocos austriacos pudieron librarse del «cuerpo á cuerpo» que siguió, pues los demás eran diezmados por las ametralladoras.

Nuevos refuerzos permitieron todavía al enemigo el intento de otros tres ataques.

También fueron rechazados. Aún quisieron los oficiales austriacos arrastrar á sus hombres; pero ellos se mostraban remisos á la renovación del ataque.

Viendo aquella vacilación, los alpinos tomaron la ofensiva.

La lucha continuó hasta la noche, y no terminó hasta que un furioso ataque á la bayoneta, en el que los alpinos se excedieron en bravura, conquistaba definitivamente la posición de Preikofel.

Las pérdidas fueron numerosas por ambas partes; pero mayores aún para los austriacos, que abandonaron más de 200 muertos y dejaron en manos de los alpinos un centenar de prisioneros, un cañón y varias ametralladoras.

Los astilleros de Montalcone.

ROMA, 14. Los italianos han ocupado Porto-Roseta, á cinco kilómetros de Montalcone, y el canal navegable situado entre este punto y Porto-Roseta.

Todos los talleres de construcciones navales están en manos de ellos.

Entre los navios que habia en construcción, está un pequeño crucero para China.

Se cree que los austriacos, al retirarse, hicieron saltar la mayor parte de los barcos.

Un dirigible.

Según la declaración de un refugiado de Istria, Austria no tiene ningún dirigible en Pola, y si uno en la isla de Lussino.

Es el dirigible que el 24 de mayo llegó á las costas italianas, cerca de Rimini. Tiene 4.000 metros cúbicos.

General condecorado.

ROMA, 14. El «Boletín Militar del Ejército» da cuenta de que el Rey ha concedido la medalla de plata al general Rossi, por la bravura particular que demostró en el combate del 3 de junio, conduciendo su regimiento al asalto y siendo gravemente herido.

El «Giornale d'Italia» añade que Rossi fué nombrado mayor general en el campo de batalla.

Aeroplanos en el Adriático.

ROMA, 14. A la una y media de la tarde, dos aeroplanos austriacos han arrojado bombas sobre Mola-di-Bari, y después sobre Polignano, hiriendo ligeramente á una mujer.

El llamamiento de un general.

ROMA, 14. (Oficial.) Sobre un oficial austriaco hecho prisionero por los nuestros ha sido encontrado un documento de gran interés, del que reproducimos su texto, y que emana de un alto jefe del ejército austrohúngaro.

Se trata de una circular muy confidencial distribuida á los oficiales, y de la cual se han hecho solamente cincuenta ejemplares.

Dice así:

«El comandante de grupos del ejército, general de Caballería:

En uno de los sectores, de los más fácilmente defendibles de los ocupados por nosotros, un destacamento ha fracasado, desgraciadamente, en su misión, del modo más lamentable.

Estas tropas estaban desde hacía muchos días sobre una planicie rodeada de rocas, formando una muralla, y sabían que tenían ante ellas tropas enemigas.

Sin embargo, soldados alpinos enemigos, conocidos por su habilidad, han logrado gastear, favorecidos por la noche, la niebla y la lluvia, sobre la muralla, lanzándose sobre los centinelas que estaban en la cresta y seguir adelante, porque las reservas, dos compañías que se encontraban detrás, dormían.

De este modo nuestro frente ha sido roto. Informes detallados serán adquiridos en una investigación abierta.

Puede adelantarse que estas infracciones serán juzgadas ante un Consejo de guerra.

Las tropas que se encuentran actualmente sobre el frente son tropas experimentadas, valientes y acostumbradas á la victoria. No solamente repararán esta derrota, sino que rechazarán todos los ataques del enemigo, como es deber de los bravos guerreros.

Recuerdo la orden del jefe del frente Sud-occidental, que obliga á todos los generales, comandantes de tropas y oficiales á no abandonar el terreno ocupado sino después de una orden expresa de sus superiores.

Hecho en cincuenta ejemplares. Firmado: Rohr, general de Caballería.»

Refuerzos austriacos.

GINEBRA, 14. Un telegrama de Laibach dice que los austriacos han enviado refuerzos al frente italiano.

Han enviado tres regimientos, 19 baterías y dos morteros entre Goritz y Gradisca. Estas tropas provienen de la Dalmacia y del frente belga.

Del frente galitziano han retirado un regimiento tirolés y seis baterías para reforzar la línea de Tolino-Kurfeit.

Al valle de Suzana han enviado dos regimientos auxiliares de 3.000 y 4.000 hombres y ocho baterías por regimiento.

El frente del Trentino ha sido reforzado con dos regimientos y doce baterías.

Sobre otros puntos se han mandado 16.000 hombres y trece baterías.

Estos refuerzos suman un total de 450.000 soldados y 64 baterías.

Los rusos

Una nota del Estado Mayor del Zar.

PETROGRADO, 14. El Estado Mayor ruso ha publicado la siguiente nota:

«Al comienzo de la guerra los alemanes tenían en sus dos frentes 92 divisiones de Infantería de cuatro regimientos cada una.

Aumentando sus fuerzas con organizaciones ulteriores, los alemanes han elevado el total de sus tropas á 141 divisiones.

Esta cifra agota, probablemente, la capacidad de aumento de la Infantería alemana. Por esto es por lo que á estas divisiones nuevas ha tenido que incorporar agrupamientos de antiguas unidades.

La distribución de divisiones en los dos frentes ha fluctuado, durante el curso de la campaña, conforme á los planes del Estado Mayor general alemán.

En los primeros días de la lucha, las seis séptimas partes de las fuerzas alemanas primitivas habían invadido el frente occidental. La derrota de los alemanes en el Marne, al mismo tiempo que la amenaza de invasión de la Prusia oriental por los rusos, y el fracaso sufrido en Galitzia por los austriacos obligaron al Estado Mayor alemán á hacer sucesivos envíos de tropas al frente oriental. Los refuerzos alemanes llegados á este frente consistían, en parte, en nuevas unidades constituidas en el interior del país y en Cuerpos y divisiones enteras retirados del frente occidental.

En este último caso, estas unidades eran prontamente reemplazadas por recientes organizaciones.

Los esfuerzos continuados del ejército ruso, que reataban cada momento la intensidad de la constante amenaza de avance dirigida por el Este, así como la desconfianza que los alemanes sentían del ejército austrohúngaro, obligaron á las tropas del Kaiser á concentrar sobre el frente oriental fuerzas que suman más de cuatro veces los contingentes que emplearon primeramente sobre Rusia.

En el Oeste, los ataques victoriosos de las tropas aliadas forzaron al mando alemán á guardar efectivos en cantidad muy superior á los que habían franqueado la frontera francobelga.

De este modo la intensidad, siempre creciente, de la lucha, tanto en el Este como en el Oeste, alcanzó sus límites extremos.

La introducción de tropas de refresco de Austria y Alemania determina un cambio de situación.

Sin embargo, el estado general viene á ser el mismo. Las fuerzas que Austria y Alemania oponen al enemigo común, encuentran delante de sí la resistencia inquebrantable de los ejércitos aliados, apoyados por el aumento de sus medios materiales y teniendo por base la fe profunda de la justicia de su causa.

Las razones expuestas permiten asegurar éxitos para el porvenir, que serán alcanzados por el esfuerzo unido de los aliados, por sus sacrificios comunes, por su mutua estimación, basada en una unión estrecha completamente desinteresada.»

En Galitzia.—Comunicado oficial.

PETROGRADO, 14. Dicen de Galitzia que el día 11 del actual, en el valle del río Skio, una batería automóvil enemiga avanzó hasta las trincheras rusas; pero el fuego de nuestra artillería la obligó á retirarse inmediatamente.

Durante la batalla de tres días en el Dniester, en la región de Juravno, que ha durado desde el 8 al 10 de junio, hemos hecho prisioneros á 348 oficiales y 15.421 soldados, tomando además 78 ametralladoras y 17 cañones.

También han caído en nuestras manos gran cantidad de armas, de municiones, de cocinas de campaña, etc.

Para sostener al ejército austroalemán, que se replegaba sobre la orilla derecha del Dniester, el enemigo ha emprendido una ofensiva en ambas orillas del Tysmenica y ha conseguido llegar el 10 de junio á la aldea de Gruszow; pero ha sido arrojado de ella por nuestras tropas inmediatamente, quedando prisioneros 33 oficiales y 490 soldados.

Nueva ofensiva austroalemana.

PETROGRADO, 14. Parte del ejército de Linzinger batido en la batalla de Zurawno ha sido enviado á la Bukovina á las órdenes de Pfänder.

La nueva ofensiva austroalemana en la extrema izquierda rusa dará origen á una batalla muy violenta.

Créese que los austroalemanes violarán la neutralidad rumana.

Los turcos

La situación.

BUCAREST, 14. El aprovisionamiento de Turquía se ha hecho imposible, gracias á la severa vigilancia que ejercen las autoridades rumanas en cuanto al contrabando.

Hace dos días los aduaneros, visitando veintidós vagones nuevos, que venían de Alemania destinados á Turquía, comprobaron que diez y ocho de ellos tenían doble fondo y encerraban proyectiles de 35.

Esos vagones han sido secuestrados, y se procede contra los culpables de la falsa declaración que hicieron en la aduana.

Se anuncia, además, que la situación financiera de Turquía es muy difícil.

Las negociaciones para la emisión de un empréstito de papel moneda, garantizado por la Deuda pública, marchan muy despacio, á causa, especialmente, de la imposibilidad de ponerse de acuerdo sobre los países donde será emitido por la Deutsche Bank.

Los trabajos de defensa en torno á Constantinopla se han paralizado, pues las baterías móviles han sido llevadas á los Dardanelos.

Por contra, los grandes trabajos del Ejército ruso se llevan á cabo con una gran actividad.

Una línea de torpedos se ha colocado entre la punta del Serrallo y Fari.

LOS TEATROS

ESTRENOS

«LA PUERTA SE ABRE»

Coliseo Imperial.—En este teatro estrenóse anteanoche la obra de Foncheville *La puerta se abre*, arreglada á nuestra escena por don Enrique Arroyo y D. Carlos Dotesio. La obra reúne todas las características del género oranguínesco á que pertenece, y es de las que crispan los nervios de los espectadores. Si no fuese porque su misma excesiva truculencia la hace inofensiva, habría que vender las localidades al público con una dosis de antiespasmódico. Pero ¿es que en este género teatral no pueden hacerse obras intensas y artísticas, en que la brevedad de la acción dramática dé mayor fuerza á la emoción, pero sin desviarla hacia lo extravagante y absurdo? ¿No sería lo verdaderamente interesante que se acogiesen á este teatro granuquiesco esas obras cuyo argumento no da para más de un acto y que los imperativos de otros géneros teatrales obligan á diluir en dos ó tres? *La puerta se abre* instó como todas estas obras que, tras un instante de estupor en el público, provocan una franca y saludable hilaridad.—C.A.

Zarzuela.—Para adelantar los ensayos de la opereta *Szybill*, se suspende la función vermouth en este teatro en la tarde del miércoles 16, estrenándose á las diez y media, en sección sencilla, la zarzuela en un acto *Los cascabeles*. A las once y tres cuartos, en sección sencilla, la zarzuela *La patria chica*. En la presente semana, estreno de la opereta en tres actos *Szybill*.

Apolo.—Hoy miércoles, tres secciones: primera, á las siete (sencilla), *La boda de Cayetana ó Una tarde en Amaniél*; segunda, á las diez y cuarto (sencilla), *La tierra del Sol*, y tercera, á las once y tres cuartos (sencilla), *El Chico de las Peñuelas ó No hay mal como el de la erwidia*.

El jueves, á las seis y media (doble), 35.º vermouth de gran moda, con la primera representación en día de moda de las dos obras últimamente reestrenadas, con el grandísimo éxito de siempre, *Lhs. bribonas* y *La tierra del Sol*, en las que toma parte toda la compañía.

Cómico.—Hoy miércoles se verificará en este teatro, en sección doble, á las diez y cuarto de la noche, el estreno del sainete en un acto y en prosa, original de Antonio Ramos Martín, titulado *La real gana*, con el siguiente reparto:

Salustiana, la *Bigotes*, señorita Prado; Petra, señora Sánchez Imaz; Señor Avelino, Sr. Chicote; Robustiano, Sr. Soler; Ignacio, Sr. Castro. La acción en Madrid, época actual.

Completan el cartel el gracioso entremés *Ideal Recuelo* y la aplaudidísima revista en un acto *El gusano de luz*.

Parish.—El jueves, á las cinco de la tarde, gran matiné infantil, con variadísimo programa cómico escogido, especialmente para los niños, con nuevos y grandes acontecimientos. Debuts de los Kanguros, boxeadores cómicos; los ocho caballos en libertad; el trío Powells; el domador March, con sus leones amaestrados, y todos los clowns, excéntricos y bufos.

A las nueve y tres cuartos, 11.ª soirée fashionable. Programa selecto, por toda la gran compañía de circo que dirige William Parish.

LOS AFICIONADOS

La Farandula.—Las funciones correspondientes al presente mes de junio se han verificado con gran brillantez en el teatro Español los pasados días 8 y 10.

Se representó la farsa cómicomilitar, en tres actos y un prólogo, original de D. Carlos Jaquetot y D. Antonio Navarro, titulada *León, Zamora y Salamanca*, estrenada en el teatro Eslava hace varios meses.

Se distinguieron en la interpretación las señoritas Andrada, Boto, Molina, muy simpática, Lombardo y Obregón, y los Sres. Montenegro, López, Pergía, Herrero, Santa Cruz y otros varios, siendo todos muy aplaudidos. Un verdadero éxito para la Dirección artística, que además demuestra las excelencias del cuadro activo.

Los próximos días 20 y 21 se verificarán las últimas funciones de la temporada, poniéndose en escena el entremés en prosa, original de D. Rafael Alvarez, titulado *Por Chiripa...* y la farsa cómica en tres actos, basada en la obra *Baby Mine*, de miss Margarita Mayo, adaptación española de D. Federico Reparaz, estrenada con gran éxito en el teatro Cervantes el pasado año, titulada *Lluvia de hijos*.

TOROS Y TOREROS

Por el buen servicio de la Prensa y por el crédito del público.

Cualquier extranjero que venga á presenciar una corrida de toros, lo primero que le ha de llamar la atención forzosamente es el enorme servicio policiaco que nuestras autoridades ponen en la Plaza de Toros.

En cada puerta de las treinta localidades de la Plaza hay una porción de guardias de Orden público, parejas del Cuerpo de Guardia Civil, paisanos de la Policía gubernativa y una legión de acomodadores.

¿Pero qué es lo que va á pasar en cada corrida para este lujo de fuerzas? Yo no critico, porque no soy quién para ello, el que se despliegue este verdadero lujo policiaco de todos los ramos; pero sí suplico, á quien tenga autoridad para ello, que se aclaren un poco las puertas de entrada y que los que van allí á cumplir un acto de servicio no impidan la libre entrada y salida del público.

Los cuartilleros, que por su obligación tienen que entrar y salir tantas veces como toros se lidian, no pueden atravesar esa enorme

me valla humana, que á racimos cierra el paso á todo el mundo.

Cada vez que sale ó entra alguien, hay siempre protestas de todos los que allí están, porque al pasar entre la nube aquella de gente se altera el orden en que están colocados, y no se conforman los de primera fila en quedar en segundo lugar si con el movimiento inesperado se altera el orden en que se hallaban de antemano.

Además, todos se van adelantando poco á poco, y llega un momento en que al público que está sentado cerca de las barandillas no le dejan ver, surgiendo de aquí las protestas, que encuentro justificadas pero que cada día resultan más inútiles.

Comprendo que estuviera toda la Policía habida y por haber en el pasillo esperando que ocurriera un suceso gordo—muy gordo tiene que ser para que todos intervengan;—pero no concibo que sean siempre estos señores quienes levanten las protestas, estorbando el paso é impidiendo que vea el espectáculo quien se encuentra cerca de las puertas y ha logrado una localidad, adquirida muchas veces en la reventa á un precio elevado, mientras unos señores, con su buen carnet, presencian tranquilamente el espectáculo.

Todo lo cual se lo traslado cariñosamente, en nombre de varios señores abonados, á mis muy queridos y respetados amigos D. Guillermo Gullón y D. Tomás Rocha, delegados en la Plaza de Toros, jefes de la Policía gubernativa, activos funcionarios y serviciales en todo lo que se refiere á los asuntos suyos y á cuanto se les suplica.

Y también al popular Regino Velasco, que en las puertas de los tendidos pasa una pena más negra que la de Belmonte con el último toro de Vicente Martínez.

P. ALVAREZ
Angel Herrero (Cantaritos).

Este valiente espada sevillano, á consecuencia de la cogida que el domingo tuvo en Tetuán, padece una herida de seis centímetros de profundidad y bastante extensa en el hueco axilar derecho, con desgarramiento y que deja al descubierto el paquete vascular.

Su estado actual es de algún cuidado, por la gran hemorragia sufrida y los agudos dolores, siendo precisa la aplicación de inyecciones calmantes.

Cantaritos tardará en curar, si no hay complicación, de treinta á cuarenta días, por lo que pierde seis corridas.

Ernesto Vernia.

El notable novillero Ernesto Vernia, restablecido por completo de la grave cornada inferida por un toro de Olea en la plaza de Vista Alegre, donde obtuvo gran éxito, reaparecerá el día de San Pedro en Segovia con toros de Baeza, alternando con Pascual Bueno y Torquito II.

Trenes expresos de Madrid á San Sebastián

Los trenes expresos números 3 y 4 que la Compañía de los Caminos de hierro del Norte pondrá en circulación entre Madrid y San Sebastián, y viceversa, á partir del 25 del actual, llevarán, como en años anteriores, un coche-camas de la Compañía Internacional.

BOLSA DE MADRID

FONDOS PUBLICOS	Día 14	Día 15
4 por 100 perpetuo interior.		
Serie F de 50.000 ptas. nominales...	70 85	71
E de 25.000	70 90	71
D de 12.500	71 35	71 60
C de 5.000	73 80	73 85
B de 2.500	75 80	75 80
A de 500	76 70	76 70
G y H, de 100 y 200	75 60	75 60
En diferentes series	76 70	76 70
Fin corriente	71 05	71 25
Fin próximo	71 05	71 25
4 por 100 amortizable		
Serie E de 25.000 ptas. nominales...	83	83
D de 12.500	83	83
C de 5.000	83 80	83 80
B de 2.500	83 80	83 80
A de 500	83 80	83 80
En diferentes series	83 80	83 80
5 por 100 amortizable		
Serie F de 50.000 ptas. nominales...	90 40	90 50
E de 25.000	90 40	90 50
D de 12.500	91	91
C de 5.000	91 40	91 80
B de 2.500	91 60	91 90
A de 500	92 75	93 50
En diferentes series	100 85	100 90
Obligaciones del Tesoro	90 95	90 95
Cédulas del Hipotecario 4 por 100	101 10	101 20
Idem, id. 5 por 100	101 10	101 20
Ayuntamiento de Madrid.		
Emp. 1863. Obligaciones 100 ptas.	74	74
Idem por resultas	88	88
Idem expropiaciones interior	89	89
Idem id. en el ensanche	89	89
Idem Deuda y Obras Villa Madrid	89	89
Idem de 1914	89	89
Bancos y Sociedades.		
Acciones Banco de España	455 25	455 60
Compañía Arrendataria Tabacos	262 60	262 60
Banco Hipotecario Español	93	93
Idem Hispano-Americano	271	271
Idem Español de Crédito	229	229
Idem Español del Río de la Plata	229	229
Idem Central Mexicano	229	229
Unión Española Explosivos	353	353
Acciones M. Z. A.	11	11
Idem Norte de España	69 25	69 25
S. G. Azucarera, acc. preferentes	46	46
Idem ordinarias	97 15	98 25
Idem Obligaciones amortizables	25 23	25 27
Felguerras	97 15	98 25
Alfonso Hornos	25 23	25 27
Libras	25 23	25 27

Después de la hora oficial en el correo: últimos cambios.

4 por 100 interior fin de mes

Idem próximo

Cambio más alto, fin de mes

Idem más bajo

Idem más alto del próximo

Idem más bajo

LO DE LOS MAESTROS

En el asunto de los maestros han prestado declaración ayer tarde dos individuos de la Junta municipal de Enseñanza.

Exámenes de ingreso

TRIBUNALES

ACADEMIA DE INFANTERIA

Primer ejercicio.

Presidente, comandante D. Juan Cordocillo; vocales: médico mayor D. Juan Serrano, médico primero D. Lucas Zamora y don Mariano de Alba, y capitán D. Federico G. de Salazar; suplente, primer teniente D. Félix Almansa.

Segundo ejercicio.

Presidente, comandante D. Jesús Marvá; vocales: capitanes D. Adolfo Gallegos, don Alfredo Martínez Leal y D. Luis Arribas, y primer teniente D. José Osses; suplente, primer teniente D. Pomplio Martínez.

Tercer ejercicio.

Presidente, teniente coronel D. Quirico Aguado; vocales: capitanes D. Gerardo García-Rey, D. Francisco Muñoz Navas y D. Aureliano Benzo, y primer teniente D. Ildefonso Camacho; suplente, primer teniente don José Alcántara, y suplente para los ejercicios primero, segundo y tercero, comandante don Mauricio Pérez.

Cuarto ejercicio.

Presidente, teniente coronel D. Quirico Aguado; vocales: capitanes D. Gerardo García-Rey, D. Francisco Muñoz Navas y D. Aureliano Benzo, y primer teniente D. Ildefonso Camacho; suplente, primer teniente don José Alcántara, y suplente para los ejercicios primero, segundo y tercero, comandante don Mauricio Pérez.

Primer Tribunal.—Presidente, comandante D. José Blanco; vocales: capitanes D. Emilio Cortés, D. Federico Medialdea y D. Ulpiano Iglesias y primer teniente D. Amadeo Rivas.

Segundo Tribunal.—Presidente, comandante D. Ramón Carrasco; vocales: capitanes D. Julio Marina, D. Faustino García Ibarra y D. Miguel Múzquiz y primer teniente D. Félix Gutiérrez.

Tercer Tribunal.—Presidente, comandante D. Diego Vega; vocales: capitanes D. Enrique Fernández, D. Adolfo Gutiérrez y D. José González Deleito y primer teniente D. Eugenio Molina.

Cuarto Tribunal.—Presidente, comandante D. Victorino Pedrero; vocales: capitanes D. Enrique Ventosa, D. Dionisio Pareja y D. Luis A. Majo y primer teniente D. Ricardo Villalba.

Quinto Tribunal.—Presidente, comandante D. Jesús Velasco; vocales: D. Evelio F. Quintero, D. Víctor M. Simancas y D. José Gutiérrez y primer teniente D. José Ausina.

Suplentes: comandante D. Agustín Delgado; capitanes D. Luis Romero, D. Nemesio Barruco y D. Luis Correos y primeros tenientes D. Julio Larripa y D. Angel Angosto.

Quinto ejercicio.

Primer Tribunal.—Presidente, teniente coronel D. Santiago Rumel; vocales: capitanes D. Antonio García Reyes, D. Joaquín Blanco y D. Adolfo Prada, y primer teniente D. Juan Arjona.

Segundo Tribunal.—Presidente, comandante D. José A. de Lara; vocales: capitanes D. Pedro Guadalupe, D. Enrique Vinader, D. Vicente Morales y D. Fernando Romero.

Tercer Tribunal.—Presidente, comandante D. Aureliano A. Coque; vocales: capitanes D. Faustino García Pérez, D. Joaquín Peñuelas y D. Alejandro Alvarez, y primer teniente D. Vicente García.

Suplentes: comandante D. Antonio de la Escosura, capitán D. Angel Rivas, y primeros tenientes D. Emiliano F. Córdón y don Francisco Bardaxi.

ACADEMIA DE CABALLERIA

Primer ejercicio.

Presidente, comandante D. Pedro Martín; vocal, capitán D. David Suárez; suplente, primer teniente D. Agustín Mundet.

Segundo ejercicio.

Presidente, comandante D. Francisco Abarca; vocales: capitanes D. Antonio Ferrer, D. Moisés López del Amo y D. Emilio Sanz, y teniente D. César Balmori; suplente, teniente D. Emilio de Aspe.

Tercer ejercicio.

Presidente, comandante D. Pedro Martín; vocales: capitanes D. Francisco Velarde, don David Suárez y D. Federico G. Balmori, y primer teniente D. Fernando Tapir; suplente, teniente D. Eduardo Oscar.

Cuarto ejercicio.

Presidente, comandante D. Emilio Bayo; vocales: capitanes D. Aquilino Castro, don Manrique Sancho y D. Argentino Polo, y teniente D. Eduardo Guzmán; suplente, teniente D. Luis G. Vera.

Quinto ejercicio.

Presidente, comandante D. Cristóbal Pérez; vocales: capitanes D. Santiago Esteban, D. Luis García Zaballa y D. Julián Fornies, y tenientes D. Felipe Sangrador; suplente, teniente D. José G. de la Torre.

ACADEMIA DE ARTILLERIA

Primer ejercicio.

Comandante D. José Gómez Góngora y capitán D. Alfredo Marquerie.

Segundo - tercer ejercicio.

Comandante D. Alejandro Villena y capitanes D. Francisco Roig, D. Félix Gil, don Ricardo Blanco y D. Francisco Morote.

Cuarto ejercicio.

Aritmética.—Primer Tribunal: comandante D. Eduardo de la Roquette; capitanes don Luis de Toledo, D. Rafael Angulo y D. José Martínez Sapiña, y teniente D. Mariano F. de Córdoba.

Segundo Tribunal: comandante D. Angel S. de Toledo; capitanes D. Ramón Prisa, D. José Franco y D. Luis Nevot, y teniente D. Rafael Hernández Francés.

Algebra.—Comandante D. Juan Peña; capitanes D. Angel Muñoz Duñas, D. Joaquín Miranda, D. José Rojas y D. Antonio Birubi.

Quinto ejercicio

Comandante D. Carlos S. Pastorfo; capitanes D. César Serrano, D. José Iglesia y D. José Sánchez Gutiérrez, y teniente don Francisco Escudero.

ACADEMIA DE INGENIEROS

Primer ejercicio.

Comandante D. Eugenio de Eugenio, capitán D. Francisco Buero, médico mayor don José Andújar y médico primero D. Bernardo Arecas.

Segundo y tercer ejercicios.

Comandante D. Fernando Mexía y capitanes D. Victoriano Barranco, D. Enrique Cánovas, D. Miguel Vilarasa y D. Antonio Parellada.

Cuarto ejercicio.

Comandante D. Rogelio R. Capilla, y capitanes D. Vicente Rodríguez, D. Juan Petrirena, D. Domingo Moriones y D. Arsenio Jiménez.

Quinto ejercicio.

Comandantes D. Francisco Susana y don José Esteban, capitanes D. Juan Casado y D. Francisco Delgado, y teniente D. Carlos Peláez.

Suplentes: comandante D. Carlos Masquet, y tenientes D. Joaquín Serra y D. Rafael Martínez.

ACADEMIA DE INTENDENCIA

Primer ejercicio.

Mayor D. José Senespleda, médico mayor del establecimiento, otros dos que designe el capitán general, y el profesor de Gimnasia.

Segundo y tercer ejercicios.

Mayor D. Angel Lorente; oficiales primeros D. Antonio Moragriga, D. José Sarmiento y D. Manuel Macías, y segundo D. José Martín.

Suplente, oficial segundo D. Angel Goicoechea.

Cuarto ejercicio.

Mayores D. Luis Moreno Colmenares y D. José Marcos; oficiales primeros D. Rafael Neira, D. Angel de Diego y D. Bernardo Galán.

Suplente, oficial segundo D. Manuel de Diego.

Quinto ejercicio.

Mayor D. Francisco Calvo; oficiales primeros D. Eduardo Godino, D. Atilano Lázaro, D. Arturo Alfonso Vivero y D. José Lázaro.

Suplente, oficial segundo D. Tomás Raudin.

CASA DE LA VILLA

Portada histórica.

El alcalde ha celebrado una entrevista con el marqués de la Mina, presidente del Consejo de administración del Monte de Piedad, y con el conde de Sepúlveda, director del mismo establecimiento, para ofrecerle la puerta de piedra del antiguo palacio de Oñate para el edificio que va á construir en la plaza de Celenque, esquina á Mariana de Pineda, con la obligación de construir la fachada en el mismo estilo que tenía el referido palacio.

Dichos señores aceptaron en principio el ofrecimiento, reservándose el dar cuenta al Consejo de administración y consultar con el arquitecto Sr. Arbós.

Deuda del Interior.

En los sorteos celebrados ayer para la amortización de Obligaciones de las deudas por expropiaciones en el Interior, han resultado agraciadas las siguientes:

Emisión de 1899 (157 obligaciones):

91 á 100, 531 á 40, 1.781 á 90, 2.341 á 50, 2.941 á 50, 6.085 á 90, 7.471, 8.641 á 50, 8.701 á 10, 9.181 á 90, 9.781 á 90, 10.111 á 20, 13.331 á 40, 13.461 á 70, 14.121 á 30, 17.391 á 400, 19.761 á 70.

Emisión de 1909 (97 obligaciones):

20.341 á 50, 22.041 á 50, 22.423 á 29, 22.911 á 20, 23.291 á 300, 25.851 á 60, 26.761 á 70, 27.151 á 60, 28.461 á 70, 28.851 á 60.

Los tenedores de estas obligaciones podrán presentarlas en el negociado de Deuda de la Contaduría los días no feriados, de diez á doce, á partir del 5 de julio próximo.

Veladores en la vía pública.

Prorrogado el plazo para el pago de situado de veladores en la vía pública hasta fin de mes, se advierte que transcurrida dicha fecha serán denunciados por la Investigación todos aquellos por los cuales no se hayan satisfecho sus correspondientes derechos.

Con respecto á los que están pendientes de pago pertenecientes al año 1914, de no ser recogidos en la Administración de arbitrios (plaza de la Villa, 4) los respectivos recibos de los derechos liquidados, se harán efectivos por la vía de apremio.

Cédulas personales.

El 30 de junio actual termina el plazo voluntario para proveerse los contribuyentes de su cédula personal respectiva.

Al quemadero.

Han sido enviados al quemadero municipal un cerdo, un conejo, dos terneras, un cordero y varios despojos.

Deuda del Ensanche.

El 64 sorteo celebrado ayer en el Ayuntamiento para la amortización de la deuda del Ensanche han resultado agraciados los siguientes números:

Primera zona.—145, 204, 235, 512, 671, 688, 742, 896, 1.234, 1.306, 1.317, 1.371, 1.411, 1.466, 1.472, 1.511, 1.523, 1.698, 1.754, 1.955, 2.014, 2.406, 2.418, 2.661, 2.681, 2.739, 2.801, 2.939, 2.958, 3.394, 3.403, 3.510, 3.707, 3.903, 4.151, 4.202, 4.206, 4.811, 4.842, 4.900, 5.002, 5.077, 5.081, 5.105, 5.113, 5.337, 5.400, 5.585, 5.849.

Segunda zona.—66, 129, 475, 873, 948, 1.045, 1.410, 1.449, 1.564, 1.580, 1.975, 1.987, 2.259, 2.307, 2.404, 2.589, 2.599, 2.646, 2.821,

LEGÍTIMOS
NEUMÁTICOS
INGLESES




DUNLOP

AGENCIA ÚNICA Y EXCLUSIVA EN ESPAÑA:
Paseo de Recoletos, núm. 25, Madrid
TELÉFONO 4.741 TELEFONEMAS Y TELEGRAMAS: NEUDUN

POLVOS ESSENCIA
PARFUM L.T. PIVER
POMPEIA PARIS
LOCION JARON



BOTELLA, 0,75



LEGÍTIMO KEFIR DEL CAUCASO

Preparado según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso.
Recomendado por los mejores clínicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento riguroso. Antifélico. Certificados médicos a disposición de los clientes.
ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIO-ESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICIÓN.
ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GÁSTRICOS E INTESTINALES
LAS PROPIEDADES DEL

KEFIR

SE RESUMEN EN
Salud, Belleza, Juventud y Larga vida.
LA INDIA.-12, MONTERA, 12.
DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

MAGNESIA DE BISHOP.

El Citrato de Magnesía Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año. Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago e intestinos.



Inventado en 1857 por Alfred Bishop, es insustituible por ser el único preparado puro entre los de su clase. Exigir en los frascos el nombre y señas de Alfred Bishop, Ld., 48 Spelman Street, London.

DESCONFIAR DE IMITACIONES

LINOLEUM
Persianas, lules mesa, transparentes. Saldo mitad precio. Serra. Teléf. 4.966. Fuentes 5.

CAMAS DORADAS
Dorado inglés inalterable mil pesetas a quien prueba lo contrario. Gran exposición. Fábrica y casi aho: Cabeza, 34.

ESLAVA JOYERO.
Comprando alhajas, oro, plata, perlas del Monte Montero, 40.

ORO Y PLATA
Platino, Brillantes Perlas y Esmeraldas. Pagamos todo su valor. Venta de alhajas de ocasión y objetos de plata de ley al peso. SAL, 2 al 5, y P. MAYOR, 31. Teléf. 2.241.

Familia distinguida desea Caballero estable en familia. Único huésped. Mayor, 41 y 43, portería darán razón.

Junta de Obras de la Ría del Guadalquivir y del Puerto de Sevilla.
Emisión de CUATRO MILLONES DE PESETAS, PAGADA Y GARANTIDA con una anualidad especial de 850.000 PESETAS, incluida en los Presupuestos generales del Estado.
Autorizada por acuerdo del Consejo de ministros de 26 de junio corriente y por ley de 7 de enero de 1915. (Gaceta de Madrid de 26 de enero de 1915 y de 8 de junio de 1915).
OCHO MIL TÍTULOS DE 500 PESETAS AL PORTADOR, AMORTIZABLES EN 38 AÑOS. INTERES, 5 POR 100.
TIPO DE EMISIÓN, 92 POR 100. INTERES LIQUIDO, LIBRE DE IMPUESTOS, 5,15 POR 100.
Se admiten estos títulos en la constitución de las fianzas de las contratas de obras públicas y en las reservas legales y matemáticas de las Compañías de Seguros.
PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:
Madrid.—Elibao.—Barcelona.—Sevilla.
La suscripción se cierra el día 26 de junio corriente. Véase el anuncio publicado en este periódico el día 6.

FIN DE LIQUIDACION

de la casa de Ropa Blanca, «La Constanza»; por haber traspasado el local hace nuevas e importantes rebajas en todos artículos; hay tirón de bordados y encajes casi regalados.—Fuencarral, 16, é Infantas, 2.

COMPañIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

SERVICIOS OFICIALES

CORREOS DIARIOS: De Málaga para Melilla, de Algeciras para Ceuta, Tánger y Cádiz.

CORREOS QUINCENALES para la costa Occidental de Marruecos y Canarias.

SERVICIOS COMERCIALES

LINEA DE CABOTAJE entre los puertos del Mediterráneo.

LINEAS DE GRAN CABOTAJE para Francia, Italia é Inglaterra.

Dirección: GRAO, VALENCIA.

GRAN BALNEARIO DE JARABA

ESTACION DE CETINA (ZARAGOZA)
Aguas cloruro-sódico-bicarbonatadas, litínicas, termales. Medalla de oro. Especial en los cólicos nefríticos, hepáticos, neuro-arrtrismo, reuma, diabetes y catarros vesicales. Dirigirse al propt. D. Jesús de Castro.

Ayudantes de Obras Públicas

Preparación por ingenieros en la Academia Herreros.—Continúan abiertas las clases para septiembre.—Pidanse reglamentos, calle de la Salud, 13, Madrid.

OPOSICIONES JUDICATURA

Próximo a verificarse éstas, comenzará curso preparación por competentes profesores, bajo dirección de juez por oposición estudios de Derecho.—Ancha de San Bernardo, 2, 1.

CATARROS CRONICOS CALDELAS DE TUY (Pontevedra)

Aguas azoadas termales para el aparato respiratorio y reumatismo.—Curación de los catarros de los bronquios y el más eficaz medio de evitarlos.
Departamentos balnearios y demás servicios hidrográficos dentro del Gran Hotel del Balneario, el cual se halla situado a 20 metros de la Estación de Caldelas y reúne todos los adelantos modernos. Gran comedor de mesas particulares. Precios económicos. Servicios de correo y telefonía telegráfica dentro del Hotel. Bellísimos panoramas y bonitas excursiones a distintos puntos de Galicia y Portugal.—Temporada de 1.º de julio a 30 de septiembre.—Para informes y folletos, dirigirse al Administrador.

OPOSICIONES A MEDICOS

Militares, 40 plazas, Gaceta del 14.—Contestaciones al programa de perfecta adaptación y suficiencia, por distinguidos médicos del Cuerpo, 61 pesetas.—Pedidos al director del Guin del Opositor.—ACUERDO, 3.

POLICIA PARTICULAR

Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Pequeñas para divorcios y herencias. Preciados, 64, Madrid.

HIPOTECAS

sobre fincas en Madrid, desde el 5 por 100 anual.
MONTERA, 45 y 47, principal derecha.—De 6 a 8.

FINIEMENTO GENEAU

10 Años de Exito
No mas FUEGO No mas Puladimas



SOLO TOPICO
reemplazando el Fuego sin el cual el pelo, cura rápida y segura de las Cojeras, Esparvas, Sarras, Buenos, Curaduras, etc., etc. Revulsivo y exclusivo empleado en las glandulas y partes inflamadas.
Farmacia «EQUINO» 185, Calle de Honor, PARÍS. (En un viaje por FARMACIAS)

EL EXCMO. SEÑOR

Don Angel Juan Alvarez y Alonso

Marqués de Valderas

SENADOR DEL REINO, CABALLERO GRAN CRUZ DE LA REAL Y DISTINGUIDA ORDEN ESPAÑOLA DE CARLOS III Y DE LA AMERICANA DE ISABEL DE CARLOS III, CABALLERO DE LA INCLITA ORDEN DE SAN JUAN DE JERUSALEN Y DE LA MILITAR DE SAN FERNANDO, GRAN CORDON DE NICHAN ISTICHAN DE TUNEZ, GENTILHOMBRE DE CAMARA DE S. M., CON EJERCICIO, SECRETARIO QUE FUE DE CAMARA Y REAL ESTAMPILLA, Y PARTICULAR DE S. M. LA REINA DOÑA ISABEL II, MAGISTRADO HONORARIO DE LA AUDIENCIA DE VALLADOLID, ETC., ETC.

FALLECIO EL DIA 16 DE JUNIO DE 1883
R. I. P.

Todas las misas que se celebren el 16 del corriente en la iglesia de San Ginés, y el día 20 en la de las Carboneras, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su familia ruega á sus amigos le encomiendan á Dios.

BAÑOS DE PARACUELLOS DE GILOCA

Abiertos el 1.º de junio.
Informes: CORTADELLAS CARRERA DE SAN JERONIMO, 53, ó Admor.

VALDELASIERRA

Colonia de verano.—Los Molinos-Guadarrama.—Fonda Restaurant, precios módicos.—A partir el 20 junio.—Hoteles de alquiler, amueblados, para familias.—Informes: Camisería New England, Carrera de San Jerónimo, 24.

VENTA DE FINCAS

EN EL PARTIDO DE SEGOVIA
Un trozo de terreno destinado a pasto, titulado Cuartel del Hoyo, en término de Sotosalbes, cabida 1.205 fanegas. Tipo de tasación, ptas. 45.000. Otro trozo de terreno, también de pasto, denominado Majada del Perro, término de Basardilla y Santo Domingo, cabida 1.00 fanegas. Tipo de tasación, ptas. 30.000. Tercera parte productiva de otro terreno de pasto, término de La Losa, cabida 384 fanegas, con edificio encerradero. Tipo de tasación de dicha participación, pesetas 104.00. La subasta se celebrará el 26 de junio actual, en la Notaría de D. Angel de Arce, de Segovia, bajo el pliego de condiciones y con vista de los títulos de propiedad que están de manifiesto en dicha Notaría.

SUBASTA

Se celebrará el 24 del actual, á las doce, en la Notaría de D. Bruno Pascual Ruilópez (Espoz y Mina, 17), de la casa de calle del Prado, número 7, de esta capital.
Título y condiciones de manifiesto en dicha Notaría.



ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sodio purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 4,50 ptas en praes, farmacias.—Deposito: Dr. Benedicto, San Bernardo, n.º 41, MADRID.

«A relamerse...!»
con las delicadezas de nuestras sorbeteras norteamericanas, legit mas; las hay para restaurant, cafés y casas particulares.—Utensilios de cocina, irrompibles.—(ámaras frigoríficas Mil útiles de casa. Martín, 12, Plaza de Herreradores, 12 (esquina á San Felipe Neri).

DECIMOS y probamos que nadie antes que la Casa Thomas, Sevilla, 3, presenta los más preciosos modelos en Peinetas, Horquillas y Sujetaabuelos. A pesar de esto, nuestros precios son los corrientes, ó más bien baratos.

NEGOCIO

Cada 1.000 ptas. rontan 50 al mes en negocio serio y seguro administrado por sí mismo. Informes gratis. Señor Guanter. Preciados, 7, pral. 9 á 12, 4 á 6. Casa fundada 1880.

AVISO

La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas es Plaza de Santa Cruz, 7.

PLATERIA

Casa Marqués Santa Ana, de 680 años, con 5.000 ptas de renta, vendi en 12.000 duros; bastan 8.000. Ya hay corredor legal. Valverde, 54; de 8 á 5.

RELOJITOS

de señora, 6 ptas.; de caballero, 5; pulsera-reloj, 8; de pared, 10. Composuras con garantía de un año, precios siguientes: Repaso, 1 rta.; limpieza, 2; cuerda, 2; cilindro ó árbol, 2; espiral, 2.—Antigua Relojería, Sai, 2 y 4 (entre calle Postas y Plaza Mayor)

DINERO

Con reserva á sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costanilla de los Angeles, 5, 2.º de 10 á 12 y de 6 á 9.

CAFES

Desde 4,50 hasta 8,50 pts. kilo, Mezcla, Moka, (aracollillo) P. Rico, 5,40 pts. kilo. (chocolates á brazo. Plaza Santa Ana, 12.

AVISO

La Casa Central es la que da más DINERO por Papeletas del Monte, 7 y 9, POSTAS, 7 y 9.

ANEMIA

debilidad, neurastenia, raquitismo infantil, vómito, promatur, curanse con vino Postado Victoria. Botella 1 peseta. Victoria, 8, Madrid.

TORRELODONES

En la Colonia de la estación se vende hermosa finca de recreo de más de una hectárea de extensión. Casa para numerosa familia, amueblada en gran parte, con magníficas vistas, garita, cuarto de baño, inodoros, termosifón, etc. Gran jardín con árboles frutales y de sombra, huerta, estufa, casa para el guarda y otras dependencias. Agua excelente y abundante para el servicio de la casa y riego.—Razón: En la misma, Torre Gais, ó en Madrid, Hotel Madrid, Mayor, n.º 1, cuarto número 17, de 9 11.

PERDIDA

de un alfiler imperdible, barrita con brillantes y zafiro, desde la Carrera de San Jerónimo á la Plaza de Torres ó en esta, el domingo por la tarde. Re-querido de familia. Se gratificará al que lo presente. Ventura de la Vega, 5, 2.º izquierda.

PARA GANAR

inertes comisiones en asunto de utilidad general, se aceptan Agentes formales en todos los puntos de España. Dirección: Instituto Inal. «Mercurio»-SEVILLA.

PERDIDA

de un alfiler imperdible, barrita con brillantes y zafiro, desde la Carrera de San Jerónimo á la Plaza de Torres ó en esta, el domingo por la tarde. Re-querido de familia. Se gratificará al que lo presente. Ventura de la Vega, 5, 2.º izquierda.

PERDIDA

de un alfiler imperdible, barrita con brillantes y zafiro, desde la Carrera de San Jerónimo á la Plaza de Torres ó en esta, el domingo por la tarde. Re-querido de familia. Se gratificará al que lo presente. Ventura de la Vega, 5, 2.º izquierda.

PERDIDA

de un alfiler imperdible, barrita con brillantes y zafiro, desde la Carrera de San Jerónimo á la Plaza de Torres ó en esta, el domingo por la tarde. Re-querido de familia. Se gratificará al que lo presente. Ventura de la Vega, 5, 2.º izquierda.

PERDIDA

de un alfiler imperdible, barrita con brillantes y zafiro, desde la Carrera de San Jerónimo á la Plaza de Torres ó en esta, el domingo por la tarde. Re-querido de familia. Se gratificará al que lo presente. Ventura de la Vega, 5, 2.º izquierda.

PERDIDA

de un alfiler imperdible, barrita con brillantes y zafiro, desde la Carrera de San Jerónimo á la Plaza de Torres ó en esta, el domingo por la tarde. Re-querido de familia. Se gratificará al que lo presente. Ventura de la Vega, 5, 2.º izquierda.

JONASIL

CUTIS DIVINO

Se obtiene con «LOCION JONASIL» DEL DR. JONAS
Su preparado en dos frascos, N.º 1 y 2, es un

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Para HERMOSEAR y REJUVENECER el cutis más estropeado á causa de avanzada edad, enfermedades, fatigas, embarazos, etc., de manera prodigiosa. El resultado es seguro y sorprendente. Cuantas señoras usan tan maravilloso preparado, quedan encantadas de sus efectos. La fama de la «Loción Jonasil» es mundial, no existiendo otro producto que pueda compararse con ella.

PESETAS 25 EL ESTUCHE, CONTENIENDO LOS FRASCOS N.º 1 y 2

De venta en Madrid en las perfumerías: Urquiola, Inglesa, Gal, Fortis, Alvarez Gómez, Oriental y Farmacia Coipel.

Al por mayor: Pérez, Martín y Compañía y Martín y Durán.—Madrid.

EL EXCMO. SEÑOR

Don Joaquín Alvarez de Toledo y Caro

DUQUE DE MEDINA SIDONIA, MARQUÉS DE VILLAFRANCA DEL VIERZO, DE LOS VÉLEZ Y DE MOLINA Y CONDE DE NIEBLA, GRANDE DE ESPAÑA, GENTILHOMBRE DE CÁMARA DE S. M. CON EJERCICIO Y SERVIDUMBRE, CABALLERO DE LA REAL MAESTRANZA DE VALENCIA, CONDECORADO CON LA GRAN CRUZ DE CARLOS III, ETC., ETC.

FALLECIO EL DIA 9 DE JUNIO DE 1915
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P.

Su desconsolada esposa, la Excm. Sra. Duquesa de Medina Sidonia; sus hijos, D. Joaquin, D. Alonso, doña María, D. José María y doña Rosario; hermanas, las Excmas. Sras. Duquesa de Castro-Terreño y Condesa de Villariezo; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el jueves 17 del corriente, á las once de su mañana, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Concepción, por lo que recibirán especial favor.

Todas las misas que se celebren el día 16 en la iglesia de Jesús, el 16 y 17 en la del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja (calle de la Flor), y el mismo día 17 en la de San Andrés, San Luis Gonzaga (calle de Zorrilla), Escuelas Pías de San Fernando é iglesia de Salesianos (Ronda de Atocha, núm. 17); el día 18 en San Antonio Abad (calle de Hortaleza); San Ignacio de Loyola (calle del Príncipe) y Oratorio del Olivar; el 19 en las Calatravas y San Ildefonso; el día 20 en San Sebastián; el día 22 en San Miguel y San Benito; los días 25 y 27 en la parroquia de Nuestra Señora de la Concepción, y el 17 en las iglesias de Nuestra Señora de la Caridad y de la Merced y conventos de Regias Celi y Madre de Dios, en Sanlúcar de Barrameda; en el convento de la Anunciada de Villafraanca del Vierzo; en el de los RR. PP. Capuchinos de Torre, y en las iglesias parroquiales de Medina Sidonia y Vélez Rubio, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho excelentísimo señor.

Los Excmos. á Ilmos. Sras. Nuncios de Su Santidad, Arzobispos de Toledo, Sevilla y Valencia, Arzobispo-Obispo de Madrid-Alcalá y Obispos de Sión, Cádiz, Astorga, Lécida y Lugo, han concedido indulgencias en la forma de costumbre.

Para esquelas y recordatorios, La Central Anunciadora.—Augusto Figueroa, 16.